

Helena Zelenková

Již od narození k ní osud nebyl příliš přívětivý. Nezájem ze strany rodičů způsobený jejich vysokým věkem, ale také jejich učitelskou prací měl na paní Helenu velký dopad. Malá Helenka byla ve dvou a půl letech svěřena do péče její tety, aby měli rodiče více času na jejího mladšího bratra. V adolescentním věku šlo o krásné děvče, nepřilíš se trápila s budoucností a žila pouze přítomností. Ve 12 letech si na protest proti nezájmu svých rodičů dle svých slov podvědomě přivolala tuberkulózu. Nad ní však paní Helena zvítězila a žila dál.

Narození jejího prvního syna Péti byl ovšem také šok, paní Heleně bylo od sestřičky sděleno, že je její syn dementní, a že si ho raději rovnou ponechají v nemocnici. Paní Helena se však zachovala statečně a malého Péťu si nechala ve své péči. Péťa nebyl od jakživa hendikepovaný, dokonce baletil v Národním divadle s Vlastimilem Harapesem, až v pozdějším věku (52) se jeho zdravotní stav rapidně zhoršil. Do toho se narodil druhý syn Honzík, jenž trpěl astmatem, ale i jeho si paní Helena nechala a hrdě se o oba syny starala. Její muž, ačkoliv nešlo o typického podrazáka ji v nehorším opustil.

Paní Helena pracovala po dobu péče o syny v mateřské školce, kde byla mezi dětmi velice oblíbená. Avšak vedení školky tvrdě ublížilo paní Heleně ve chvílích, kdy její maminku sužovala rakovina. Posléze pracovala v hospicu a pomáhala opouštět náš svět lidem kteří, brzy překročí řeku Styx. V posledních letech se věnovala znovuvybudování a krášlení jirenského Kvapíku (krásný historický sál uprostřed Jiren) a posilování jirenské kultury, zvyků a tradic, např. oslava Májového krále.

Zároveň velmi pozvedla kulturní život Jiren a díky sdružení Otevřená srdce pořádá v Jirnech různé akce a koncerty. Nikdy bychom nevěřili, že do naší obce přijedou takové osobnosti jako Pavel Šporcl, Lucie Bílá, Jaromír Nohavica, atp.

Paní Helena je fenomenální osobnost s ryzím charakterem, prošla těžkými zkouškami, které by jiní lidé vzdali.

24. ledna 2023

Žáci ZŠ Jirny, okres Praha – východ